Pytania dla szkół podstawowych
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1. Gałązkę i owoc którego drzewa przedstawia rysunek:

A. buka zwyczajnego

B. jesionu wyniosłego

C. kasztanowca zwyczajnego

D. sosny zwyczajnej
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Gdzie można spotkać taki znak:

A. w Puszczy Białowieskiej

B. w Puszczy Kampinoskiej

C. w Tatrach

D. w Beskidzie Sądeckim 

3. W 2012 roku Polska wraz z Ukrainą organizowała  Mistrzostwa Europy w Piłce Nożnej. Stolicą Ukrainy jest:

A. Lwów

B. Kijów

C. Charków

D. Donieck

4. Napływające z południowego-wschodu masy powietrza, powodujące  w Polsce upalną i suchą pogodę w lecie, oraz piękną polską złotą jesień, nazywamy: 

A. zwrotnikowymi

B. morskimi

C. arktycznymi

D. równikowymi

5. W Mistrzostwach Europy w Piłce Nożnej EURO 2012 nie mogła wziąć udziału:  

A. Anglia 

B. Argentyna

C. Portugalia

D. Francja

6. Największe jezioro w Polsce, Śniardwy, jest jeziorem pochodzenia:

A. tektonicznego

B. wulkanicznego

C. polodowcowego

D. krasowego

7. Najstarsze góry w Polsce to:

A. Góry Świętokrzyskie

B. Tatry 

C. Pieniny

D. Beskidy

8. Letnie Igrzyska Olimpijskie 2012 odbyły się w Londynie, który jest stolicą:

A. Francji

B. Stanów Zjednoczonych 

C. Wielkiej Brytanii

D. Irlandii 

9. W Unii Europejskiej jest obecnie 27 państw członkowskich. Do organizacji nie należy:         

A. Szwajcaria

B. Polska

C. Niemcy

D. Francja

10 . Największym drapieżnym ssakiem żyjącym w Polsce jest:

A. Żbik euroazjatycki

B. Żubr nizinny

C. Niedźwiedź brunatny

D. Wilk szary

Pytania dla szkół gimnazjalnych

1. Poniżej przedstawiono miejsca lub obiekty o szczególnych walorach turystycznych Europy. Wskaż poprawne przyporządkowanie atrakcji turystycznej do państwa, w którym się ono znajduje:
A. Krym – Rosja
B. Costa Brava - Hiszpania

C. Brama Brandenburska – Holandia
D. Forum Romanum – Rumunia
2. Do produkcji energii elektrycznej w Chinach i Australii, wykorzystuje się głównie:
A. energetykę cieplną
B. energetykę jądrową
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energetykę wodną
D. energetykę wiatrową
3. Kolorem zielonym na mapie przedstawiono kontur:                                   

A. Islandii

B. Grenlandii

C. Alaski

D. Nowej Fundlandii

4. We wschodniej części Oceanu Spokojnego, pomiędzy Półwyspem Kamczatka, a Wyspami Japońskimi, znajduje się archipelag wysp, o które od lat toczą spór Rosja i Japonia. Ten archipelag to:

A. Kaszmir

B. Tybet

C. Kuryle

D. Mandżuria
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We wschodniej części Azji znajduje się Wyżyna Lessowa, obszar o najgrubszej na świecie warstwie lessu, nawianego znad pustyni Gobi. Opisany region położony jest w:

A. Japonii

B. Indiach

C. Korei Północnej 

D. Chinach

6. Na mapie Afryki zaznaczono zasięg występowania poszczególnych stref roślinnych. Wskaż poprawne przyporządkowanie wybranych stref:

A. 2 – las równikowy, 4 - sawanna

B. 3 – sawanna, 2 - pustynia

C. 1- las równikowy, 3- makia

D. 4 – pustynia, 3 – las równikowy 
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Schemat przedstawia układ wód podziemnych, pozostających pod ciśnieniem hydrostatycznym, dzięki któremu, po odwiercie, następuje ich samoczynny wypływ. Na świecie takie wody występują m.in. w Australii, Francji, Polsce. Taki rodzaj wody podziemnej nazywamy:

A. artezyjską

B. regresywną

C. progresywną

D. zastojową
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Wzdłuż zachodniego wybrzeża Ameryki Południowej położony jest najdłuższy łańcuch górski świata, Andy. Powstanie gór związane jest ze strefą zilustrowaną schematem. Jest to strefa:                   

A. ryftowa

B. spreadingu

C. grzbietów oceanicznych

D. subdukcji
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Fotografia przedstawia polskiego odkrywcę i podróżnika, który w 1995 roku,  bez pomocy z zewnątrz, zdobył oba bieguny Ziemi. Jest to:
A. Krzysztof Wielicki

B. Marek Kamiński

C. Wojciech Cejrowski

D. Jakub Wojewódzki

10. Hollywood  to dzielnica miasta Los Angeles w Stanach Zjednoczonych i najważniejszy ośrodek amerykańskiej kinematografii. Los Angeles leży w:
A. Kalifornii

B. Teksasie
C. na Florydzie
D. w megalopolis Waszyngton-Boston
Pytania dla szkół ponadgimnazjalnych
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 Fotografia przedstawia jedną z form powierzchniowych, powstałych w wyniku działalności:

E. eolicznej

F. abrazyjnej

G. krasowej

H. glacjalnej 

10.  W Europie dominują języki indoeuropejskie, a wśród nich znalazła się grupa języków uralskich (ugrofińskich). Tę grupę językową reprezentuje:

A. estoński i węgierski

B. czeski i słowacki

C. niemiecki i angielski

D. włoski i hiszpański

11. W Polsce od 1995 działają specjalne strefy ekonomiczne (SSE). Są to wydzielone obszary, na terenie których działalność gospodarcza może być prowadzona na preferencyjnych warunkach, np. przedsiębiorstwom, które uzyskały zezwolenie na działalność w strefie przysługuje pomoc publiczna w formie zwolnienia podatkowego. Jedną ze SSE jest Krakowski Park Technologiczny. Wskaż miasto, które nie może należeć do tej strefy:
A. Bochnia

B. Niepołomice

C. Pruszków

D. Oświęcim

12.  W Zagłębiu Lubelskim od połowy lat 70. XX w. jest eksploatowany jeden z wymienionych surowców mineralnych. Jest to:

gaz ziemny

A. rudy cynku i ołowiu

B. węgiel kamienny

C. ropa naftowa

13.  W Polsce wyróżniamy grupy mniejszości narodowej, grupy etniczne i grupy etnograficzne. Oficjalnie zarejestrowaną mniejszością narodową Polski nie są:

A. Ormianie 

B. Litwini

C. Słowacy 

D. Łemkowie

14.  Wskaż poprawne przyporządkowanie miejsca konfliktu:

A. Kaszmir – Europa Południowa

B. Syria – Azja – Bliski Wschód

C. Cypr – Azja Wschodnia

D. Kuryle – Ameryka Południowa

15.  Od 1 lipca 2013 roku Unia Europejska liczy 28 państw. W tym roku do organizacji dołączyła:

A. Słowenia

Chorwacja

B. Macedonia

C. Serbia
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16.  Fotografia przedstawia uprawę jednej z najważniejszych roślin żywieniowych świata. Jest to:

A. ryż

B. proso

C. żyto

D. kukurydza 

17.  Po opisie rozpoznaj region rolniczy świata: Region rolnictwa wielkoobszarowego i wysoko towarowego, charakteryzujące się wysokim stopniem specjalizacji produkcji. Może być intensywne i ekstensywne.
A. Region Środkowoeuropejski

B. Region Północnoamerykański

C. Region Śródziemnomorski

D. Region Południowoazjatycki

18. Problemem współczesnego społeczeństwa są choroby cywilizacyjne, nazywane chorobami XXI wieku. Wskaż te choroby:
A. malaria i cholera
B. grypa i angina
C. AIDS i SARS
D. otyłość i nadciśnienie tętnicze
